

## 习近平在浙江考察时强调

# 统筹推进疫情防控和经济社会发展工作 奋力实现今年经济社会发展目标任务

要全面贯彻党中央各项决策部署,做好统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以“八八战略”为统领,干在实处、走在前列、勇立潮头,精准落实疫情防控和复工复产各项举措,奋力实现今年经济社会发展目标任务,努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口

民营企业、中小企业在我国发展特别是产业发展中具有重要地位。这场突如其来的疫情对各类企业都造成了不同程度的影响。党中央高度重视,打出了一套政策组合拳,随着疫情形势发展变化还将及时进行完善。党中央特别考虑到了中小企业,出台一系列措施支持和帮助中小企业渡过难关。广大中小企业要发扬企业家精神,顽强拼搏,攻坚克难,努力战胜疫情挑战

“绿水青山就是金山银山”理念已经成为全党全社会的共识和行动,成为新发展理念的重要组成部分。实践证明,经济发展不能以破坏生态为代价,生态本身就是经济,保护生态就是发展生产力。全面建设社会主义现代化国家,既要有城市现代化,也要有农业农村现代化

必须牢牢坚持外防输入、内防反弹,防控疫情要强调再强调、坚持再坚持,始终保持警惕、严密防范,尤其要加大对无症状感染者管理工作力度,继续抓紧抓实抓细各项防控工作,精准落实到复工复产和社会生活各方面。要把严防境外疫情输入作为当前乃至较长一段时间疫情防控的重中之重,增强防控措施的针对性和实效性,筑起应对境外疫情输入风险的坚固防线,不能出现任何漏洞

危和机总是同生并存的,克服了危即是机。要深入分析,全面权衡,准确识变、科学应变、主动求变,善于从眼前的危机、眼前的困难中捕捉和创造机遇。要在严格做好疫情防控工作的前提下,有力有序推动复工复产提速扩面,积极破解复工复产中的难点、堵点,推动全产业链联动复工。要加强对国际经济形势的研判分析,及时制定有针对性的政策举措,保持国际供应链畅通,保障各类经贸活动正常开展。要推出招引人才、促进创新的实招硬招,不断深化供给侧结构性改革。要抓住产业数字化、数字产业化赋予的机遇,加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设,抓紧布局数字经济、生命健康、新材料等战略性新兴产业、未来产业,大力推进科技创新,着力壮大新增长点、形成发展新动能。要深入推进重要领域和关键环节改革,加大改革力度,完善改革举措,加快取得更多实质性、突破性、系统性成果,为全国改革探索路子、贡献经验

这次疫情防控斗争是对各地区各单位管党治党水平、领导班子和党员干部队伍建设水平实打实的考验。各级党委(党组)要把党建工作紧紧抓在手上,把党员、干部的经常性教育管理抓实,把基层党组织这个基础夯实,把全面从严治党的要求落实到位。各级党组织特别是基层党组织要在联系服务群众上多用情,在宣传教育群众上多用心,在组织凝聚群众上多用力

人民日报杭州4月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调,要全面贯彻党中央各项决策部署,做好统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以“八八战略”为统领,干在实处、走在前列、勇立潮头,精准落实疫情防控和复工复产各项举措,奋力实现今年经济社会发展目标任务,努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口。

阳春三月,之江大地繁花似锦、草木葱茏。3月29日至4月1日,习近平在浙江省委书记车俊和省长袁家军陪同下,先后来到宁波、湖州、杭州等地,深入港口、企业、农村、生态湿地等,就统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作进行调研。

3月29日,习近平前往宁波舟山港穿山港区考察。穿山港区采取措施及早恢复生产,港口吞吐量已逐步恢复至日常水平。在业务调度大厅,习近平听取了港区情况和复工复产情况汇报。在一楼大厅,习近平同港口职工代表亲切交流,对他们表示慰问。习近平强调,宁波舟山港率先恢复生产,对推动我国企业复工复产、恢复物流体系、恢复全球产业链具有重要意义。要未雨绸缪,关注境外疫情形势,在坚持不懈抓好疫情防控的同时,积极应对和化解各国为抗击疫情采取的各项限制性措施对货物航运带来的影响,促进我国出口货物出得去、进口货物进得来。习近平希望他们努力克服疫情影响,争取优异成绩。

随后,习近平乘车来到穿山港区2号集装箱泊位,冒雨察看了码头现场集装箱作业场景,了解港口作业情况。习近平强调,港口是基础性、枢纽性设施,是经济发展的重要支撑。宁波舟山港在共建“一带一路”、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略中具有重要地位,是“硬核”力量。要坚持一流标准,把港口建设好、管理好,努力打造世界一流强港,为国家发展作出更大贡献。

离开港区,习近平前往宁波北仑大碶高端汽配模具园区,考察中小型民营制造业企业宁波臻至机械模具有限公司,听取企业生产经营及复工复产情况介绍。习近平来到生产线旁,同工人们亲切交谈,询问大家返岗途中是否都顺利、复工后生产生活上还有哪些困难、工资发放是否正常。习近平指出,大家克服疫情影响,及时返岗复工,既是为企业好、为国家好,也是为自己好。企业正常生产就能保障国家经济正常运行,就能给大家创造就业机会,大家有收入,家里就有了保障。习近平强调,我国中小企业有灵气、有活力,善于迎难而上、自强不息,在党和政府以及社会各方面支持下,一定能够渡过难关,迎来更好发展。

在园区管理服务中心,习近平详细了解园区企业复工复产情况,并同园区管理人员、中小企业负责人代表、外地返浙员工代表等亲切交流,听取大家意见和建议。他强调,民营企业、中小企业在我国发展特别是产业发展中具有重要地位。(下转第二版)



疫情期间,不锈钢厂坚持问题导向、目标导向、结果导向,持续抓好现场生产组织,全力夺取疫情防控和生产经营任务的双胜利。图为纵切生产现场。 柴巍 摄

## 李晓波到东山矿调研指导复垦绿化工作

本报讯 3月31日,省政协副主席、太原市委副书记、市长李晓波在太原市杏花岭区东山地区调研旅游产业发展和旅游公路建设时,到太钢东山矿调研指导矿山复垦绿化及疫情防控工作。李晓波强调,太钢东山矿干部职工要统筹推进疫情防控和矿山生产运营各项工作,继续发扬不等不靠、主动作为的精神,勇于承担社会责任,自主开展绿化工作,为美丽太原建设做出新贡献。杏花岭区委书记李文权,杏花岭区委副书记、区长侯森参加。太钢集团党委书记、董事长高祥明,党委副书记、副董事长、总经理高建兵,副总经理马法成陪同调研。

近年来,东山矿认真贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立

“绿水青山就是金山银山”的理念,积极落实中央、省、市关于生态文明建设的决策部署,以建设“美丽矿山”为目标,坚持“边生产、边治理”的原则,自力更生,不等不靠,组建专业绿化队伍,充分发挥自身装备优势,自主育苗、网购草种树种,自行设计布设自动喷灌系统,常态化、制度化组织职工义务植树,不断扩大矿区生态恢复面积,绿化覆盖率显著提高,初步建成了春有花秋有果、绿树成荫的绿色生态园,矿区生态环境发生了显著变化,走出了一条绿色转型的可持续发展新路子。

在东山矿,李晓波先后深入采区、边坡、排土场等地,了解实情,就矿山复垦绿化工作提出要求。李晓波说,绿色矿

山建设是推进资源循环利用促进矿地和谐发展的有力举措,也是持续加强生态环境保护、坚决打好污染防治攻坚战的要求。太钢东山矿干部职工不等不靠,主动作为,自主开展复垦绿化工作取得了来之不易的成绩,为矿山的高质量转型发展奠定了坚实基础。适应城市发展的新形势和新要求,要继续以建设绿色矿山为抓手,将生态保护优先理念贯穿于资源开采和治理恢复的全过程,大力发展绿色矿业,努力提升资源利用效率,力争实现资源开发的经济效益、生态效益和社会效益的协调统一,努力把东山矿打造成东山生态复垦森林公园的一张亮丽名片。

(本报记者)

## 告读者

根据2020年清明节放假安排,本报4月4日、6日休刊,7日正常出版。